



夏寶龍抵港即開啟考察行程



昨日，夏寶龍在政府總部與特區政府高層官員、行政會議非官守議員會面。圖為夏寶龍（左一）向現場傳媒招手。

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日抵港，為期六天的考察行程。

抵港後，夏寶龍與行政長官李家超首先會面。下午，夏寶龍與行政會議全體非官守議員進行座談，聽取意見；之後，又與特區政府高層官員會面，聽取工作匯報，並和大家深入交流，李家超率全體司長、副司長、局長及常任秘書長出席。夏寶龍今將繼續考察行程。

昨日傍晚，李家超會見傳媒時表示，昨早獲夏主任首先接見，向夏主任來港考察表達感謝和歡迎，並匯報香港整體情況。下午，夏主任和行政會議非官守議員進行座談，很細心聆聽各位議員的意見；之後，又與特區政府高層官員進行了座談。

對於夏寶龍今次來港考察，李家超表示有幾點體會。第一，今年是全面貫徹二十大精神的開局之年，夏寶龍主任來港考察具有特別意義。第二，夏主任今次來港考察六天，時間是歷來最長，相信可以深入考察到香港各方面的情況，亦充分反映夏主任和中央對香港的關心和重視。第三，夏主任與特區政府高層官員及行政會議非官守議員座談時，十分認真和仔細地聆聽意見，大家有深入交流和熱烈討論，反映夏主任

對香港非常熟悉，也對香港未來充滿信心。座談期間，夏主任對特區政府在過去9個多月來的工作和施政表示充分肯定，並鼓勵特區政府整個團隊及公務員繼續努力。第四，夏主任將會出席4月15日全民國家安全教育日的開幕典禮，充分顯示中央支持香港維護國家安全的堅定立場和堅強意志。

被問到夏寶龍今次來港是否為23條立法做準備、會否探訪劏房戶等，李家超回應指，與夏主任的交流內容不便公開，因夏主任的考察工作只展開了第一天，在未來數天他將會有很多行程、作不同考察，而考察事務屬於調研工作，並不適合公開。

李家超亦指，他向夏主任匯報香港情況時，提及特區政府在多方面的工作進度，並向夏主任報告了特區政府現時焦點處理的不同事情，亦作了很深切的交流，這些都會納入政府施政及工作範疇。

李家超說，夏主任未來考察行程安排很豐富和緊密，政府會做出所有適切安排，全力支持，全面配合，確保行程暢順。他稱自己也會出席很多考察隊所參與的考察工作。

數字經濟峰會疫後復辦

香港擁抱數字

蓄勢待發



昨早，2023數字經濟峰會在會展中心舉行，雲集逾百位來自各地的創科界翹楚、業界先驅、商界領袖等。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者王丹丹報導：「2023數字經濟峰會」昨起一連兩日在香港會展中心舉行。昨日，行政長官李家超致開幕辭時表示，國家正在全面落實創新驅動發展戰略，不斷增強科技實力，香港在「一國兩制」下，擁有得天獨厚的國家戰略支持以及與世界接軌的優勢，「十四五」規劃和大灣區建設等國家戰略支持香港發展成為國際創新科技中心，香港正蓄勢待發，開啓數字經濟發展的新篇章。



行政長官李家超



中聯辦副主任陳冬



國家網信辦副主任曹淑敏

今年峰會主題是「蛻變前行 共創智慧未來」，雲集逾百位來自海內外和香港創科界翹楚、商界領袖和政府官員，探討交流一系列數字經濟熱點議題。峰會內容十分豐富，共設8場主題論壇，聚焦一系列熱門創科話題，包括新二元經濟、智慧城市、數字政府、金融科技、第三代互聯網（Web3.0）、新型工業化以及智慧出行等領域。

擁抱數字技術帶來的變化

李家超指，數字經濟以前所未有的方式改變着世界，改革了傳統的商業模式，創造了全新的產業鏈條。受疫情影響，數字經濟出現了令人矚目的蓬勃發展。從電子



數字經濟峰會現場人士參觀展覽。

【香港商報訊】記者蘇尚報導：中聯辦副主任陳冬昨日出席「2023數字經濟峰會」致辭時稱，香港具有發展數字經濟的良好基礎和獨特優勢，當前香港創新科技領域正掀起一股「數字旋風」，說明香港具有發展數字技術、數字經濟的活力和環境。在同一場合，國家網信辦副主任曹淑敏表示，看到香港政府非常重視數字經濟發展，出台衆多舉措來支持數字經濟的發展。

陳冬：港具發展數字經濟獨特優勢

陳冬表示，今天的香港實現了「由亂到治」的根本轉變，開啓了「由治及興」的嶄新篇章，香港社

商務、線上教育、遙距工作以及創新智慧城市，數字科技的應用是當今全世界的新常態。在面對諸多不確定時，數字經濟為商業和個人提供了未來前進的方向，為其成長和保持韌性提供了機會。香港將擁抱數字技術帶來的變化，迎接未來挑戰。

他表示，今次峰會是疫情後特區政府舉辦的首個人與人接觸、創新科技範疇的線下大型盛會，反映香港已經全面復常，重返世界舞台。因此，峰會論壇亦是全球高級行政人員乃至企業家等在香港再次連接的機會。

李家超提到，今年財政預算案將撥款逾7億元加快數字經濟發展，並撥款超過900萬元推出一系列國際舉措和措施。另外，特區政府在去年發表了一份政策聲明，列出香港對虛擬資產發展的承諾，形成了更廣泛利用第三代互聯網（Web3.0）的計劃。他認為未來增長有巨大潛力，清楚表明特區政府在數碼經濟時代繼續積極引領經濟高質量發展。

為打造國際創新科技中心，特區政府去年12月發表《香港創新科技發展藍圖》，提出四大發展方向，並制定了八大策略，包括成立引進重點企業辦公室，又撥

款300億元成立共同投資基金，鼓勵具有戰略發展價值的企業來/在香港發展。

繼續推進港深創科園建設

李家超表示，特區政府還會推出100億元「產學研1+計劃」，進一步促進香港優秀研發成果轉化和商業化。香港還將繼續推進港深創新及科技園建設，並與深圳創科園區一起，形成深港創新科技合作區，推動大灣區成為世界創科中心之一，為世界各地的創新者提供機會。

李家超指，作為全球唯一匯集全球優勢和中國優勢的城市，香港將繼續成為企業拓展全球影響力的理想基地，以及外國公司將資產投放到內地主要市場的跳板，未來首要任務是確保香港的商業和投資前景繼續蓬勃發展。

值得注意的是，今次數字經濟峰會是疫情後首屆復辦，並由前身為「互聯網經濟峰會」重鑄而來，凸顯特區政府發展數字經濟的目標，以配合《香港創新科技發展藍圖》所制定的發展方向，並見證香港重返國際舞台，進入全面復蘇的新里程。

香港創科領域掀起「數字旋風」

會拼經濟、謀發展的熱情空前高漲。今次峰會以「蛻變前行 共創智慧未來」為主題，匯聚全球資訊科技界精英，探討香港發展數字經濟的機遇和前景，意義十分重大而深遠。

「香港具有發展數字經濟的良好基礎和獨特優勢。」陳冬解釋，香港是世界一流大學聚集程度最高的城市之一，有22個國家級科研平台，科研實力雄厚。新一屆特區政府成立不久，就發布了歷史上首份《香港創新科技發展藍圖》，將數字經濟作為香港創科發展四大方向之一。特區政府重視區塊鏈技術的應用，明確虛擬資產交易平台持牌經營，支持數碼港建設Web3.0生態圈。這兩天，香港Web3.0協會成立，首屆國際創科展開幕，京港澳青年科學家論壇舉辦，再加上這次峰會，香港創新科技領域掀起了一股數字旋風，都說明香港具有發展數字技術、數字經濟的活力和環境。

「香港人才國際化程度全球領先，是亞洲地區最具人才競爭力地區之一。」陳冬指，特區政府推出高端人才通行證計劃後，頭兩個星期就收到全球約5800個申請，再次彰顯了香港對國際高層次人才的吸引力。香港自由開放規範的營商環境，為數字經濟發展提供了良好的土壤和平台。

陳冬強調，發展數字經濟已經成為國家戰略，特區政府主動對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國家戰略，專門成立了數字化經濟發展委員會，推動數字產業化、產業數字化進程，這將是香港國際創科中心建設的重要支柱，將不斷為香港「由治及興」提供澎湃動力，在強國建設、民族復興的新征程中，彰顯香港優勢，發揮香港作用，體現香港擔當。

曹淑敏：灣區高質量發展重要引擎

曹淑敏致辭時表示，香港特區政府非常重視數字經濟發展，出台了衆多舉措來支持數字經濟的發展，例如近期成立數字化經濟發展委員會、公布《香港創新科技發展藍圖》、推進新型工業化等，致力於實現數碼共容，建設智慧香港，提升香港的科技創新能力。

曹淑敏強調，數字化已成為全球發展大趨勢，數字經濟已成為全球經濟發展新動力。2021年，中國內地數字經濟規模已達45.5萬億元人民幣，佔GDP比重達到39.8%。從2012年到2021年，數字經濟複合年均增長率達15.9%。她續表示，隨著數字灣區建設的全面推進，數字經濟已成為大灣區高質量發展的重要引擎。為深化重大發展機遇，應全面推動數字化經濟社會發展，加速數字化大灣區聯合發展，積極推進粵港澳數字技術聯合創新，夯實智慧香港的建設基礎，並優化數字化發展國際環境。

碼上看

新輪消費券優惠合集 (持續更新中)



掃碼睇全文

琶洲港澳口岸開通 廣州登船 香港登機



掃碼睇全文

59秒帶你瞰 維港天際線



掃碼睇片

深水埗港鐵站藝術展 凸顯香港「城市特性」



掃碼睇圖